

雾霾天高速封路,应对举措要跟上

原生态

有话明说



杨黎明

新一轮雾霾自2日起开始袭扰全省,多处高速公路因为能见度低而关闭。“关闭”是为了安全起见,此无可非议,但在“封闭”的同时,相应的举措应当立马跟上才是。我之所以有此说道,乃是上次雾霾遇到“关闭”时的有感而发。

那天我乘车从经十路上二环高架,顺着高架路要去清河北路的银座家居,当行至绕城高速“济南北”时,但见调头回转处拥堵,混乱不堪,原因是因雾霾而关闭了的高速公路,让很多拟北行进入绕城高速的车辆不得已在那儿调头回转,可那调头回转的栅栏口只敞开着单辆车的宽度,使得车辆拥挤不堪。

其实这种情况是可以避免的。一是那栅栏口其实很宽,因为高速公路关闭,南行

的车辆又很少,既然如此,为什么不把栅栏口开宽些,让尽可能多的车辆尽快调头回转?二是既然绕城高速“济南北”的入口已经关闭,应在高架路上的电子显示屏通知过往车辆,以便让他们及时调整行车路线。这些事看似很简单,可就在这举手之劳的简单中,若相应的举措跟上了,道路会通畅许多,反之则会造成本可以避免的拥堵和混乱。

依法治国需要理念更需要行动。《山东省高速公路条例》第四十三条规定:遇有雨、雪、雾等天气严重影响车辆通行时,公路管理机构和公安交通管理部门可以共同直接发布公告,实施关闭高速公路。发布公告要广而告之,为此,《山东省高速公路

交通安全条例》第三十四条又作出明确规定:关闭高速公路时,相关部门和单位应当通过网络、广播、可变情报板等形式,及时向社会发布有关信息。

按说济南高架路上的电子显示屏并不少,应当充分利用,及时发布相关信息。我想,假如那天行驶在高架路上的人们能够及时看到或听到关闭信息,拥堵就完全可以避免。再者,假如调头回转的铁栅栏能敞开到最大限度,拥堵的情况也会得到较大缓解。

人类社会矛盾无处不在、无时不在。可是,有很多矛盾原本是可以避免的。我们常讲凡事要设身处地,假如相关部门能够设身处地替市民着想,信息传递能快些,为民服务就会更到位。

银行卡被盗刷

身边例子不少

黎茶叶

济南市民李先生的银行卡明明一直在自己手中,却有人在天津盗取2万元钱。李先生在回忆时,记得曾把这张卡给服务员刷卡,可能密码被人看去了。(详见1月4日《齐鲁晚报》“卡一直在手里,2万元钱没了”)

银行卡被盗刷,这样的新闻时有所闻,在生活中也不鲜见,我也曾经遭遇过这样的事情,只不过钱数没有这么多而已。李先生的卡可能是密码被人看去了,而我那次不仅人在济南,卡也在手,我的密码也很注意保护,确定没有泄露过,但莫名其妙地,显示在重庆的一个五金店给刷走整500元。我一个在加拿大的朋友,其母亲在国内的工资账户竟然被俄罗斯的一账户刷走。跨国犯罪,集团犯罪,以一人之力岂能追回自己的钱财?

银行卡被盗刷,我们使用者固然得注意保护自己信息,但更重要的是银行得做好安保工作,保护好储户的资金安全,因为有时候用户确实无法与犯罪分子抗衡。现代银行科技管理手段日新月异,按常理,风险控制能力更高,客户资金和信息安全也应该更有保障,发生问题追回的手段也应更强。此外,监管部门要有前瞻性监管措施,制定严厉问责机制,一旦发生资金安全事故,一定追查,对市民负责。

节日活动

应多些济南味儿

冯波

每逢节假日,芙蓉街与曲水亭街总是一边是“火”,一边是“冰”,人气相差甚大。去年“十一”开业的宽厚里,也曾冷冷清清,但这个元旦搬来了曲艺专场表演的宽厚里,人气明显旺了起来。专家表示,一个街道要想“活”起来,重要的是要有生活性。(详见《齐鲁晚报》3日B03版“文化味多了,宽厚里人气旺了”)

宽厚里人气由以前的寻寻觅觅冷冷清清,到2016新年元旦的火热热闹,其“冰火”两重天的经历值得深思与玩味。

一个街道要“活”起来,依靠的是新鲜的生活性;一个城市要“活”起来,同样需要“眼睛向下”,依靠群众,深入民间挖掘传承至今历久弥新的传统曲艺文化精髓。那些生生不息的民间艺人正在用自己自己对文化艺术的执着追求,不断继承和发扬着许多济南所特有的艺术形式。

“真正鲜活的艺术在民间”,“只有民族的才是世界的”,一个城市的知名度离不开文化的交流与宣扬。极具济南地方特色的民俗风情表演不仅给十艺节观众留下了深刻的印象,而且有效提升了济南的知名度,对大旅游格局的形成不无裨益。那些使济南文脉得以代代相传散落民间的艺术,一项项民俗活动都应该以市民参与的形式呈现在大众面前,为广大百姓奉献上一场“平民版”艺术盛宴,让八方游客领略千年古城济南的魅力与韵味。

有么说么

雾霾倒了节日游胃口,这是治霾警示

朱清建

3日,严重的雾霾天挫伤了市民的旅游热情,更萧条了济南的景区。据统计,当日济南市内景区客流量降了近六成,趵突泉的客流量连平时周末的一半都赶不上。大部分游客都戴着口罩,且鲜见老人、孩子。(详见1月4日《齐鲁晚报》“一开窗,六成游客不敢出门了”)

元旦三天假,正是出行时。无奈雾霾围城,导致大明湖畔

的湖光,趵突泉边的泉水、千佛山上的佛头,都隐在白茫茫中,与此相对的,是客流量的断崖式下跌:据天下第一泉景区的数据统计,3日客流量大幅下滑。趵突泉景区元旦由1.6万的客流量,下滑到3日的3900人次。此外,大明湖老区元旦假期首日客流量达到9000人次,但3日只有2900人次……景区也唱“空城计”。

雾霾裹住节日出游的脚步,怎么办?等风来呗!但我们不可消极以对,而是要读懂雾

霾倒了节日游胃口的警示意义,也即治霾警示。我们看到,霾是一种现代概念,是一种难以抵抗的“危险”,是一种必须戴口罩、少出门消极防范的“猛兽”。因为,空气作为一种最普遍的国民福利,任何人都不能置身其外,上班路上有形的雾霾,回到家中无形的存在一空气让你无处躲藏。

故而,景区唱“空城计”,这是治霾警示。霾之警示,在消极防范,更在主动出击一宣战雾霾。我们需要从我做起,

减少私家车出行,减少秸秆焚烧,减少燃煤,减少工地和建筑粉尘,过春节期间,不放烟火,不放鞭炮……对于相关部门,以新环保法和大气十条为杀威棒,加强对重污染、重排放企业的监督、管控、关停、处罚;加强对社会分散、小范围乱排乱放的监管和惩治。同时,更要做好产业结构转型升级,发展环保型、绿色经济,换取我们的蓝天白云,根治雾霾之患,尽享节日欢乐与绿水青山。

剪友巷议

打车难别只怪司机“挑活”

1月3日是元旦小长假的返程日。当日,记者探访济南西客站和长途汽车站后发现,为了等“大活”,数百辆出租车挤满了西客站东西过道“趴活”,而人流量同样巨大的长途汽车站则是一车难求,不少市民20多分钟打不上一辆车。(详见1月4日《齐鲁晚报》“数百辆出租车济南西客站趴窝”)

虽有明文规定
但没禁止住挑客

④雪樱:虽然明文规定打表付费,禁止挑客,但现实中总有违反规定者。以笔者的亲身体验看,从市区打车去长清大学城,出租车都愿意拉,虽明文规定打表付费,仍有司机张口要价一百元,很多时候乘客为了赶时间就不会计较。另外,就像新闻中那样,司机总有办法“挑客”,比如不顾路边招手者直接去西客站拉人。

出租车停靠的
硬件设施跟上了吗

④宿:长途汽车站打车难,一大原因是出租车在周围停靠难。如果长途汽车站也有西客站那么宽松的出租车停靠空间,出租车也不会绕着走。之所以在西客站趴着等大活,一来出租车驾驶员可以停下去厕所、休息,二来停车也方便。长途汽车站附近公交线网较密已经将出租车的经营空间给挤占了。

别只靠增加出租数量

④程永鹏:打车难,表面是经济利益驱使,其实也与出租车管理制度有关。如果有效扩大供给,促使出租车改革加快推进,或许效果会好些。

④陶玉山:不能一股脑儿地责怪司机。司机出来是挣钱的,讲究经济效益。也不是单纯靠增加出租数量,而是要加强管理效率,比如建立统一方便的叫车平台。

全新金刚 吉利新年第一车 购车真正0首付

——吉利汽车金刚车系第五代革新车型 撼世登场



全新金刚,2016新年第一车,颠覆性改变28项升级,第一辆车更好的选择。

吉利汽车超市购车真正0首付,1月9日邀您共同见证蜕变新生,到店即享专属好礼。

全新金刚,全面提升的科技感,全新感官体验

创新外观:全新前脸设计风格,锐意、动感肌肉状LED日行灯,彰显力量感双曲向G型纹,为整车增添了更加高档的气息;后保险杠造型圆润饱满,蓄势稳健;灯带式的设计风

格,更显精致,27颗LED的应用,彰显尾灯高端质感;尾灯白色区域采用双C展翼造型,使尾部更显张力。

奢适内饰:吉利全新金刚整个内饰采用了黑棕双色,大量使用银色装饰件,整体看起来比现款更时尚、年轻、运动;拉宽视觉比例,营造宽阔自在的专属空间,以迎合年轻人的个性化诉求;高感官环抱式座舱,布局设计给驾驶者带来被环抱的舒适感和安全感。

内外兼修,个性中控台,只为席卷你的目光

中控台采用了双V造型梯度式设计,将各项功能人性化分层排列,影音娱乐、驾驶操控和空调操作区分隔明晰,各项操控简洁便利,一目了然。同时,运用了超越同级的8英寸高清触控屏,可实现G-Link手机无线交互互动,让驾驶拥有更多乐趣。

买车就是买吉利
买吉利到吉利汽车超市:经十路31210号(经十路西,京福高速西出口路南)
服务热线:69927000/88674567
24小时售后服务专线:87292200
网址:www.stauto.net